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Анотація 

В роботі розглянуто вартість експлуатації насосів та вентиляторів протягом їх життєвого циклу, сучасні 

види перетворювачів частоти для асинхронного елетропривода, наведено порівняння енергоефективності 

різних HVAC систем. 
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Abstract 

The cost of operation pumps and funs during their life cycle is considered. A comparison of the energy efficiency of 

different HVAC systems is also given 
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Вступ 

В умовах енергетичної кризи та у зв’язку з ростом цін на електроенергію, а також обмеженими 

можливостями збільшення потужності енергогенеруючих установок, проблема енергозбереження 

здобуває особливу актуальність і має велике практичне значення. Оскільки електроприводи 

споживають більше 60% вироблюваної електроенергії [1], то підвищення їх енергетичної ефективності 

є основним резервом енергозбереження. 

 

Результат дослідження 

Під час проектування гідравлічного обладнання можливий вибір серед декількох технічно 

рівноцінних варіантів, при яких повністю виконуються вимоги із забезпечення необхідних параметрів, 

але різних за вартістю.  

При виборі насосного обладнання користувачі, розглядаючи пропозиції-аналоги, найчастіше 

віддають перевагу варіантам із найменшою початковою ціною, не звертаючи уваги на вартість 

експлуатації. У той самий час вибір найкращого варіанта повинен виконуватися з позиції мінімізації 

загальної величини затрат за період служби обладнання.[2,3]  

Компонентами аналізу вартості життєвого циклу, звичайно, є: початкова вартість, вартість монтажу, 

затрати на електроенергію, експлуатаційні витрати, вартість ремонту, вартість простою, екологічні 

витрати, вартість утилізації (рис.1) 



 
Рис 1. Вартість життєвого циклу насоса 

 

При виборі оптимального варіанта необхідно враховувати, що інвестування може відбуватися в 

різний термін, а цінність витрат змінюється з часом. З урахуванням цього витрати різних років 

приводять до одного моменту часу [2]: 

   (1) 

де LCCD – дисконтована вартість життєвого циклу; t – крок розрахункового періоду; Tсл – термін 

служби; R – ставка дисконту. При проведенні розрахунків ставка дисконтування у середньому береться 

на рівні 20 % і враховує такі фактори, як ризик, інфляцію, облікову ставку Національного банку 

України. 

Висновки 

У багатьох випадках витрати на обслуговування, запасні частини, незаплановані простої, втрату 

продуктивності будуть складати істотну частину в LCC та перевищувати витрати на початкову вартість 

та поточні експлуатаційні затрати. Проведені розрахунки LCC показують, що на цей час вітчизняні 

насоси мають меншу вартість життєвого циклу порівняно із зарубіжними аналогами. Але це пов’язано, 

перш за все, з відносно низькою вартістю електроенергії. При зростанні тарифів на електроенергію та 

їх наближенні до європейського рівня, вибір на користь більш дешевого вітчизняного обладнання буде 

ставати все менш очевидним 
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